

# ДАЛЬШЕ — БЕДА

ПО ОФИЦИАЛЬНЫМ данным, всероссийская детская диспансеризация закончилась 15 декабря. На сегодня в Ярославле и области прошли полное обследование 96 процентов детского населения. Почти 62 процента из них имеют отклонения в состоянии здоровья. Но в разряд патологий медики относят даже самый элементарный кариес.

Более страшными кажутся цифры, отражающие хронические патологии у детей. 25 процентов их страдают такого рода недугами: каждый четвертый ребенок болен серьезно. Все больше рождается малышей с врожденными заболеваниями, прогрессируют и болезни опорно-двигательного аппарата.

— Абсолютно здоровых детей сегодня нет, все рождаются с определенной предрасположенностью к тому или иному заболеванию. И задача наша, не только медиков — не допустить развития болячки, — говорит главный педиатр области Л. Н. Шакола.

По мнению специалистов, только на 10 — 13 процентов здоровье детей зависит от медиков. Основное влияние на неокрепший организм оказывают наследственность, экология, экономика. Нынешняя диспансеризация это подтвердила. В поликлиники в основном обращаются родители с уже больными детьми. Медики ставят диагноз, а дальше — беда. Денег на дорогостоящее лечение у родителей нет.

В целом итоги диспансеризации по Ярославской области будут подведены не раньше февраля. Запоздывают отчеты по той причине, что компьютеры для обработки данных детские лечебные учреждения области получили только в сентябре-октябре. Медики в спешном порядке переводят теперь результаты обследований в электронную форму. Работы прибавилось, но они рады: не будь диспансеризации, компьютеры получили бы, наверное, в следующем столетии.

**Елена ВАДИМОВА.**